



善人 >>

善行 >>

# 李锐与今日女报携手征集爱心人士 跟着“村长”去支教:用科技做公益

文: 今日女报 / 凤凰网记者 陈寒冰 供图: 受访者

“做公益的方式有很多种, 我希望通过科技的方式, 可以更加拉近和山区孩子们的距离, 让支教可以变得更生动起来, 更有科技感。也希望今日女报 / 凤凰网的爱心读者可以一起参与到‘跟着村长去支教’中来, 大家一起做些实事。”12月11日, 湖南卫视主持人李锐向今日女报 / 凤凰网记者说。

近日, “村长”李锐在在微博发起“跟着村长去支教”公益计划, 得到了陈小春、应采儿等圈内好友的支持。不同于往常的主持人身份, 李锐在工作之余, 已经在公益路上行走了20余年, 这次他与今日女报携手为支教发力, 只想凝聚更多力量为乡村孩子送去温暖。



“村长”李锐很受孩子们欢迎。

## “陈小春当教导主任, 应采儿当心理老师”

李锐做公益有热情、有爱心, 还有无限的耐心, 因此他的公益之路, 一直有好友相随。就像这一次的“跟着村长去支教”活动, 好友陈小春、应采儿夫妇就很给力相助。

不过, 李锐强调, 好朋友们都是自愿参与的, “小春和采儿每次看我有公益活动都非得要来。他们辗转跑了很远的路, 到大山沟子里面去跟孩子们在一起度过快乐时光, 我被他们暖到了。”李锐回忆, 做慈善、做公益的采儿, 虽然穿着朴素, 轻衣简行, 却是他看到的最美的模样。“陈小春、应采儿夫妇来参加这次支教公益, 都想好了各自的工作安排。小春当教导主任最合适, 什么都不用说, 往那一站孩子们就听话了。而应采儿, 就是孩子们的心理辅导老师了, 她的笑声就是最好的礼物, 能够化解孩子们内心的很多烦恼。”李锐笑着说。

除了陈小春和应采儿, 李锐透露, 李健、韩磊、蔡国庆、田亮、沙溢、吴尊等也表示希望一起参与到公益支教中来, “韩磊说希望我带队, 他陪着一起到内蒙古大草原去, 带孩子们寻找音乐的灵魂……这些事儿我都记着呢!”

## 与今日女报携手, 给孩子美好的童年

明星做公益的很多, 但也有不少人被质疑其公益出发点。在接受今日女报 / 凤凰网记者的采访中, 李锐对此也不讳言, 此前做公益时也曾有过“一片好心干坏事”的弯路, “比如拍VCR让孩子讲述生活多么艰苦, 这样的方式对孩子造成的伤害其实比贫穷更大”。

做了20年支教后, 李锐认为, 公益支教不应是“我们想怎么样就怎么样”, 而是要了解孩子们的深层追求。

他坦言, 过往做慈善也许太偏向于物质, 但孩子们各有各的问题, 不是什么都能用物质解决的。“我曾在一个学校问孩子要什么, 他们说, 啥都行, 就是别给书包了, 这星期都得到三个了。”李锐感叹, “支教不是送一下东西就走了, 而是日常都能够跟他们在一起, 才能真正解决他们的问题。但我们不可能一年365天都在, 这就需要通过科技手段与孩子们实现共享和连接。”

对于如何做好科技支教, 李锐表示, 自己曾经主持的一档科技类节目《我是未来》给了不少灵感: “我们能不能通过高科技

让支教生动起来, 看上去可能不食人间烟火的高科技, 其实可以很接地气、很快乐地跟留守儿童生活在一起。”

比如, 可穿戴设备的运用, 在一些规模较大的村子中, 可将爸爸妈妈的身影立体投射, 为孩子们营造良好的交流场景。李锐认为, 高科技并不是给孩子们配个iPad就好, 而是要仔细研究, “万一在网上碰到坏人怎么办, 需要打造一套系统, 有科技还要有创意。”

李锐有一个梦想, 希望他的支教能培养孩子们的眼光、境界、胸怀、梦想, 让他们从小就感受到最美的自然、最美的文化。因此, 他希望与今日女报 / 凤凰网一起发动这个活动后, 让孩子们在和“村长”旅行的过程中, 让他们读万卷书、行万里路, 以后成长为了不起的科学家、艺术家。

“当我看到孩子那种纯净的开怀大笑, 我发自内心地感到快乐。”李锐说, 那是最有幸福感的东

西。如果, 你想参与到这场公益支教中来, 请在今日女报官方微博、微信公众号、头条号等留言报名。

## 爱心行动: 让街头流浪人员温暖过冬

今日女报 / 凤凰网(记者唐天喜 通讯员 刘露)寒冷的冬天, 街头流浪人员更加需要救助、关爱和温暖。12月9日, 长沙县爱的摆渡人义工发展中心联手澳大利亚华人慈善家魏基成的妻子李女士在长沙开展了救助街头流浪人员的活动。

当天晚上七点到十一点, 爱心义工们冒着寒风冷雨, 在长沙市芙蓉广场等地, 给夜宿地下通道和立交桥下的30余名街头流浪人员送上了新棉衣、面包、牛奶、棉被、棉帽、毛毯、手套等爱心物资, 希望可以帮助他们度过这个严寒冬季。街头流浪人员们不停地说: “谢谢你们这些好心人让我们可以温暖过冬!” 魏基成的遗孀李女士表示, 他们一家一定会将魏基成30多年如一日的善行延续下去。

## 国防科技大学 帮扶左权镇小学

今日女报 / 凤凰网(记者唐天喜 通讯员 汤思佳)大手牵小手, 共筑中国梦。近日, 国防科技大学智能科学学院在醴陵市左权镇中心学校举行教育帮扶捐助仪式, 为该校捐赠了篮球架、乒乓球台、羽毛球、跳绳等价值2万余元的体育器材, 同时该镇荷塘中心小学、湖潭小学的50名贫困学子获得了500元/人的爱心资助。活动现场, 受资助学生代表为参加此次活动的国防科技大学领导佩戴红领巾, 表达最真挚的感谢。学生代表陈欣瑜表示, 一定会严格要求自己, 刻苦学习, 回报社会。

## 株洲市女性社会组织联盟 成立联合妇联

今日女报 / 凤凰网(记者唐天喜 通讯员 朱新艳)近日, 株洲市女性社会组织联盟联合妇女联合会正式成立。这是株洲市深入贯彻落实党的十九大精神和中国妇女十二大精神的一项具体举措。当天, 30名来自株洲市女性社会组织联盟的优秀会员代表, 参加了株洲市女性社会组织联盟第一次全体妇女代表大会, 选举产生了株洲市女性社会组织联盟联合妇联主席、副主席和执委。其中, 株洲市母乳喂养促进会副会长、妇联主席唐志浓当选为主席。联盟联合妇联将发挥示范引领作用, 搭建女性社会组织公益服务平台, 推动女性社会组织在服务妇女儿童和家庭中发挥更大的作用。



扫一扫, 和“村长”李锐一起做公益

## 用科技支教化解留守儿童孤单

12月初, 当今日女报 / 凤凰网记者和李锐谈起他用科技支教的公益方式时, 他希望和今日女报 / 凤凰网一起来为公益发力。

之所以会有这种想法, 是李锐在去过很多贫困山村, 见过很多留守儿童和艰苦的支教老师后, 觉得可以去推广和尝试的一种公益方式。

李锐告诉记者, 在支教活动中经常能感受到孩子们的孤独。“早前, 在怀化市溆浦县三江镇, 这里的孩子看到我, 不是简单地挥挥手问好, 而是要紧紧地抱住我。他们只要抱到了我, 就不松手了, 一直这么抱着。我也要一直这么站着, 站了将近半个小时。那时我就觉得, 留守儿童太缺少父母的关爱了。”

在与孩子相处中, 李锐还感受到留守孩子小小年纪就承担了很多生活压力。

当时, 李锐提出, 可以带笑容灿烂的10名孩子去旅行, 去逛动物园和博物馆。

结果有一半的孩子来不了。

他们中大多数人告诉李锐: “如果我跟你去了的话, 就没人给我的爷爷奶奶做饭了!” 李锐告诉记者, 这一幕深深地刺痛了他, 怎么有效地帮助到这些孩子, 就成了他心中一直的牵挂。

“我们总以为给了他们很多, 但其实他们更需要的是陪伴和温暖。”李锐表示, 做公益、做支教, 不仅要用用心, 还要用科技、用创意、用快乐……只有这样才能真正去做好这个公益支教。

“我们可以通过科技支教将高科技的触角伸到贫困地区, 缩短公益的距离, 也可以通过更多科技手段, 将留守儿童所渴望的亲情和温情无限拉近。”李锐在想, 通过科技支教创造这样一个情境, 能够让孩子的日常经常呈现在爸爸妈妈眼前, 这才是教育孩子最好的情境, 父母的感情是其他人没办法替代的。



应采儿等娱乐圈名人常自发和李锐一起做公益。